ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ - ТЕОРИЯ ВЕРОЯТНОСТЕЙ

Для получения данных своего варианта необходимо подставить α или β в задания и посчитать соответствующие им выражения.
α – первая, β – вторая цифра номера студента в списке группы. При этом, однозначные номера (такие как: 1,2,3,4,5,6,7,8,9 следует трактовать как 01, 02, 03 и т.д.).
Например, если номер студента 06, то α=0, β=6.
если номер студента 14, то α=1, β=4.

1. Компания S проводила рекламу своего нового продукта с помощью радио и телевидения. Сотрудники компании S провели выборочный опрос 100 посетителей магазина и установили, что:

(20+ α) человек не видели и не слышали рекламу нового продукта;
(50+β)  человек слышали радио-рекламу нового продукта;
(40 – β) человек видели телерекламу нового продукта.
Рассмотрите два события: R - респондент слышал радиорекламу нового продукта, Т – респондент видел телерекламу нового продукта. (Возможно, что некоторые респонденты получили радиорекламу и телерекламу нового продукта).

1.1. С помощью операций над событиями R и Т (объединение, пересечение, дополнение) представить следующие события:
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1.2. Привести содержательную интерпретацию для событий, которые можно получить в результате следующих операций над событиями R и Т
D = 
[image: image4.wmf]{

}

T

R

U


E = 
[image: image5.wmf]{

}

T

R

I


1.3. Представить события А, B, C, D, E с помощью диаграмм Эйлера и найти вероятность каждого из этих событий по классической формуле.
1.4. Найти вероятности следующих событий: (R), (T), (R∩T), (RUT), (R/T), (T/R) и выяснить, являются ли события R и Т – зависимыми (независимыми).
2. В студенческой группе (8+ β) человек имеют мобильный телефон марки А, и (13 – α) человек имеют мобильный телефон марки S. Для проведения опроса случайным образом из списка группы выбирают 4 человек. Найти вероятность того, что среди отобранных студентов:

2.1. Ровно два студента имеют мобильный телефон марки S;

2.2. Хотя бы один студент имеет мобильный телефон марки S;
2.3. Не более двух студентов имеют мобильный телефон марки S;

2.4. Первый из отобранных студентов имеет телефон марки S, а второй имеет телефон марки А.
3. Компания поставляет компьютеры и периферийное оборудование по заказам клиентов в регионы России. Размер заказа является случайной величиной. На основе накопленных данных компания провела оценку вероятностей появления заказов разного размера от двух групп клиентов – малые предприятия (МП), средние предприятия (СП). Вероятности представлены в таблице.

	Заказчики
	Стоимость заказа (тыс. рублей)


	
	100
	200
	300
	400
	500

	МП
	0,1
	(0,2–β/100)
	0,5
	(0,2+β/100)
	0

	СП
	0
	0,1
	(0,2+α/100)
	0,5
	(0,2–α/100)


Известно, что (30+β)% заказов компании поступают от МП, а остальные заказы от СП.

3.1. Заказ поступил от МП, найти вероятность того, что сумма заказа, не менее 300 тыс. руб.;
3.2. Найти вероятность того, что размер заказа, отобранного случайным образом из базы данных компании, составит 400 тыс. руб.;
3.3. Поступил заказ на сумму 200 тыс. руб. Найти вероятность того, что этот заказ поступил от СП;
3.4. Для случайной величины Z=«Размер заказа, отобранного случайным образом из базы данных компании» построить ряд распределения, найти математическое ожидание и дисперсию.
4. Наблюдения показали, что в один из салонов связи в среднем каждый час заходят 4 потенциальных покупателя. Вероятность того, что потенциальный покупатель совершит покупку, равна (0,3+β/100). (Каждый покупатель принимает решения независимо от остальных).
4.1. Составить закон распределения для случайной величины Х – количество телефонов, продаваемых в салоне в течение часа;
4.2. Найти числовые характеристики этой случайной величины;
4.3. Найти вероятность того, что отклонение фактического числа телефонов, проданных за час от среднего значения, не превысит 1;
4.4. Найти наивероятнейшее число телефонов, продаваемых за час в данном салоне связи;
4.5. Составить закон распределения для случайной величины Y – количество посетителей, которые в течение часа ушли из салона связи без покупки.

5. Компания-оператор мобильной связи в результате анализа информации о длительности разговоров установила, что для одной из групп клиентов случайная величина Х – продолжительность разговора (в минутах) может быть представлена следующей функцией плотности распределения вероятностей
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Найти: 

5.1. Параметр k.
5.2. Функцию распределения F(x), построить графики функции плотности и функции распределения.
5.3. Найти числовые характеристики случайной величины Х: моду, медиану, математическое ожидание и дисперсию.
5.4. Вероятности следующих событий: (Х≤ 3), (Х≤ 5,5), (Х > 4), (Х > 5,2),
(3,5 < Х ≤ 5,5), (5,1 < Х ≤ 5,3), (3,0 < Х ≤ 5,5).

6. Компания-оператор мобильной связи регулярно предлагает своим клиентам новые тарифные планы. Анализ информации, накопленной в базе данных компании, показал, что можно выделить две группы клиентов:

· новаторы – при появлении нового тарифного плана в течение месяца (70+β)% клиентов из этой группы переходят на новый тарифный план;

· консерваторы - при появлении нового тарифного плана в течение месяца (10+α)% клиентов из этой группы переходят на новый тарифный план;

Компания ввела новый тарифный план и выбрала для наблюдений 1000 «новаторов» и 500 «консерваторов». Найти вероятности следующих событий:

6.1. В группе новаторов в течение месяца перейдут на новый тарифный план не менее 700 человек.

6.2. В группе консерваторов в течение месяца перейдут на новый тарифный план не более 100 человек.

6.3. Число клиентов, перешедших в течение месяца на новый тарифный план в выбранной для наблюдений группе новаторов, будет находиться в диапазоне от 650 до 750 человек.

6.4. Из общей группы в 1500 человек, отобранных для наблюдений, случайным образом выбрали двух. Какова вероятность того, что хотя бы один из них перейдет на новый тарифный план в течение месяца.

7. Компания-оператор мобильной связи в результате анализа информации о длительности разговоров установила, что для одной из групп клиентов случайная величина Х – продолжительность разговора (в минутах) может быть описана с помощью показательного закона распределения. Для клиентов из данной группы средняя продолжительность разговора составляет (10 – β) минут. Для случайной величины Х – продолжительность разговора (в минутах):
7.1. Построить графики функции плотности и функции распределения;
7.2. Найти среднее квадратическое отклонение;
7.3. Найти вероятность того, что фактическая продолжительность разговора превысит (10+α) минут;

7.4. Найти вероятность того, что фактическая продолжительность разговора не превысит среднюю продолжительность разговора;

7.5. Найти вероятность того, что для клиента из данной группы фактическая продолжительность не менее трех разговоров из пяти превысит среднюю продолжительность разговора.

8. Компания-оператор мобильной связи для одной из групп клиентов провела анализ информации о «поведении» двух случайных величин:

Х– количество входящих звонков (за час), Y- количество выходящих звонков (за час). Результаты исследования для этой группы клиентов представлены в таблице.

	
	
	Возможные значения Х

	
	
	0
	1
	2

	Возможные значения Y
	1
	0,2
	(0,1–α/100)
	

	
	2
	(0,1+ α/100)
	0,2
	(0,1+β/100)

	
	3
	
	(0,1– β/100)
	0,2


8.1. Построить (безусловный) ряд распределения для случайной величины Х и найти характеристики этой случайной величины;
8.2. Построить (условный) ряд распределения для случайной величины Y, при условии Х= 2;
8.3. Определить, являются ли случайные величины X и Y зависимыми (независимыми);
8.4. Построить ряд распределения для случайной величины Z = X+Y.
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